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МАКАРЕНКО Г. Г. 

РЕКТОР РОЖОК ВОЛОДИМИР ІВАНОВИЧ 

Рожок Володимир Іванович – багатогранна, масштабна, неповторна особистість. 
Я мав честь познайомитись з ним 1982 року, коли він був одним із керівників Націо-
нальної опери України – першим заступником директора із творчих питань. Бути 
керівником великого колективу – непросте завдання. Воно набагато ускладняється, 
якщо це творчий колектив, тим більше – перший музичний театр України, тоді Держав-
ний академічний театр опери та балету УРСР імені Т. Г. Шевченка. Тут працювали все-
світньовідомі зірки оперного, балетного мистецтва, видатні музиканти і диригенти. 

Запам’ятались його внутрішня організованість, широта ерудиції, доброзичливе 
ставлення до людей. Внутрішній самоорганізованості, його організаторським здібно-
стям значною мірою сприяла творча професія Володимира Івановича – за фахом він 
диригент. 

Музичний театр – це складний, багатогранний механізм, «виробництво», 
результатом якого має бути «творчий продукт», який готується для глядача. Щовечора, 
крім понеділка, незважаючи на об’єктивні і численні суб’єктивні обставини, театр має 
підіймати завісу і дарувати глядачеві спектакль високого художнього рівня. Над ство-
ренням вистави працює багато творчих «цехів» – артисти оркестру, хору, балету, солісти 
опери, солісти балету, диригенти, режисери, художники у співдружності з усіма «техніч-
ними цехами» – костюмерами, гримерами, освітлювачами, працівниками сцени тощо. 

Організувати безперебійну щоденну роботу всіх «цехів» театру, привести її до 
спільного знаменника, звести в єдине ціле – вкрай складне завдання. Володимиру 
Івановичу це вдавалося протягом багатьох років. За часи його діяльності це завдання 
набагато ускладнювалось тим, що почалася реконструкція приміщення театру, і ко-
лектив змушений був працювати на інших сценах Києва, які здебільшого не зовсім 
пристосовані до специфіки оперних і балетних вистав. Та незважаючи на це, протя-
гом 1981-1989 років театр не лише з великим успіхом демонстрував спектаклі поточ-
ного репертуару, а й готував нові оперні й балетні постановки («Дон Карлос» 
Дж. Верді, «Баядерка» Л. Мінкуса, «Прапороносці» Г. Майбороди та ін.). Більше того, 
глядачів запрошували не лише до Жовтневого палацу, який на період реконструкції 
основного приміщення став «базою», а й до Палацу «Україна», на сцені якого з ве-
ликим успіхом виконувались оперні й балетні вистави. 

1991 рік приніс нашій державі незалежність, його слід вважати початком нової 
історії України, рубіконом змін. Перші 10 років української незалежності Володимир 
Іванович працював на керівних посадах у Міністерстві культури України та Адміністра-
ції Президента України, тобто безпосередньо брав участь у формуванні гуманітарної 
політики нової держави. Завідувач відділу театру, заступник начальника Главку Мініс-
терства культури України, начальник відділу творчих спілок Адміністрації Президента 
України, заступник міністра культури України, керівник гуманітарного управління 
Адміністрації Президента України мав не лише організовувати процеси життєдіяль-
ності в галузі культури на рівні всієї країни, а й відчувати зміну основних тенденцій, 
визначати нові напрями розвитку, сприймати виклики сучасного історичного етапу. 

Відчуття нових реалій життя загалом притаманні Володимиру Івановичу. 
У перші роки незалежності він підтримав багато нових проектів, зокрема першого 
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в Україні «Камерного музичного театру». На жаль, подальша творча доля цього театру 
не склалася через тривалі закордонні гастролі автора цих рядків у середині 1990-х років. 

Протягом 2001–2004 років відкрилася нова грань таланту Володимира Іванови-
ча – дипломатична. Він починає працювати на дипломатичній ниві. Перед тодішнім 
радником посольства України в Російської Федерації постали непрості завдання – 
захист національних інтересів духовно-гуманітарної сфери, пропаганда й поширення 
найкращих культурно-мистецьких здобутків українського народу. І все це треба було 
здійснити у країні, яка навіть через десять років неоднозначно сприймала незапереч-
ний факт наявності незалежності України. Важливу дипломатичну місію було виконано 
блискуче: його роботу зі зміцнення українсько-російських відносин навіть через два 
роки після закінчення каденції дипломата Володимира Рожка було високо оцінено 
орденом «Дружби» й особистою нагородою Президента Російської Федерації. 

Активну діяльність на вищих державних посадах в Україні, дипломатичну 
службу Володимир Іванович поєднував із науковою діяльністю. У його більш ніж 
100 наукових працях розглядаються питання еволюції українського музичного мис-
тецтва, аналізуються проблеми музичного виконавства і диригентської творчості. 
Протягом багатьох років об’єктом дослідження є як загальнотеоретична рефлексія 
мистецтва диригування, так і українська диригентська школа на прикладі діяльності 
Стефана Васильовича Турчака. 

Творчість Стефана Турчака – блискуча комета, яка прорізала небосхил неповтор-
ного сузір’я імен видатних українських диригентів. Усебічний аналіз творчості 
С. Турчака, виявлення його манери диригування, дослідження життєвого артистичного 
шляху дали змогу В. І Рожку увічнити пам’ять про видатного представника української 
культури, визначити його належне місце в колі всесвітньовідомих маестро ХХ століття. 

Дослідження найкращих зразків вітчизняного культурно-мистецького середо-
вища, поширення і пропаганда національної культури в європейському і світовому ду-
ховному просторі, трансформація й адаптування досягнень світової культури на вітчиз-
няному ґрунті є головними завданнями українського дослідника-мистецтвознавця. 

До 100-річчя Національної музичної академії України імені П. І. Чайковського, 
Володимир Іванович видав навчальний посібник «Історія українського диригентського 
мистецтва: творчість Стефана Турчака» (Київ, 2013). Як його рецензент, зазначу, що 
посібник став першим важливим кроком до створення навчального курсу з історії 
українського диригентського виконавства. Цінність і достовірність аналітичних до-
сліджень творчості С. Турчака у праці В. І. Рожка значною мірою ґрунтується на його 
багаторічному особистому спілкуванні з видатним диригентом. 

Говорячи про державну, дипломатичну, творчу активність Володимира Іванови-
ча, не можна не звернути уваги на його культурно-громадську діяльність. Завдяки йому 
в Україні засновано конкурс молодих диригентів імені Стефана Турчака. Від початку 
у цьому конкурсі брали участь диригенти з України, він мав статус національного, 
з часом наполегливість і воля його засновника вивела конкурс на міжнародний про-
стір, і сьогодні можемо пишатися тим, що Україна як європейська держава, складова 
європейського культурного простору має Міжнародний конкурс молодих диригентів 
імені Стефана Турчака. 

Свій безцінний досвід з організації і проведення конкурсу диригентів Володимир 
Іванович поширив і використав в організації змагань юних музикантів інших вико-
навських спеціальностей. Він є ініціатором і засновником «Міжнародного конкурсу 
юних скрипалів» імені Богодара Которовича (Харків), «Міжнародного конкурсу 
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юних піаністів» імені Володимира Крайнєва (Харків), «Міжнародного конкурсу бан-
дуристів» імені Гната Хоткевича. Завдяки В. Рожку набув статусу міжнародного Все-
український конкурс імені Миколи Лисенка. 

Активна культурно-громадська діяльність В. Рожка не обмежується лише музи-
кою: він «опановує» споріднені види мистецтва і засновує Міжнародний молодіжний 
конкурс класичного танцю імені Юрія Григоровича «Фуете “Артека”», бере участь як 
член журі в широко відомих у світі Міжнародному конкурсі піаністів пам’яті Воло-
димира Горовиця та Міжнародному конкурсі балету імені Сержа Лифаря та ін. 

Віддаючи належне диригенту, викладачеві, вченому, організатору, громад-
ському діячеві, колектив Національної музичної академії імені П. І. Чайковського 
висловив свою довіру і на загальних зборах у травні 2004 року обрав Володимира 
Івановича ректором. З того часу й донині народний артист України, доктор мистецтво-
знавства, професор, член-кореспондент Національної академії мистецтв України – 
Володимир Рожок очолює провідний славетний вищий навчальний заклад нашої 
країни, який є флагманом музичної освіти в Україні. 

ГНАТЮК Д. М. 

ТОРУЮЧИ ШЛЯХ ДО ОЛІМПУ 

Особисто для мене Володимир Іванович Рожок є людиною надзвичайно творчою 
і багатогранною. У цьому я переконався під час його роботи у Державному академіч-
ному театрі опери та балету, коли він з 1981 року обіймав посаду заступника дирек-
тора. Хоча мені доводилося зустрічатися з Володимиром Івановичем, звичайно, 
і раніше – на різних мистецьких заходах, численних урядових концертах. Але по-
справжньому пізнав його, як-то кажуть, на ділі. І я відчув, що ця людина має величе-
зний творчий потенціал і здатна реалізувати його. 

Хочу підкреслити, що в той час посада заступника директора провідного в країні 
театру опери та балету була дуже відповідальною і вагомою. Переконаний, Володимир 
Іванович скористався наданими державою повноваженнями на всі сто відсотків. Він був 
буквально спрямований на успіх театру. Не побоюся сказати, що столичний оперний 
театр перебував тоді на одній із вершин своєї слави і значною мірою саме завдяки 
діяльності Володимира Рожка. Уявіть собі, лише за шість років його роботи в театрі 
на головній музично-театральній сцені відбулося 28 прем’єр! І дванадцять із них були 
абсолютно новими для нашого театру! А серед них – такі шедеври світової культури, 
як опера «Дон Карлос» Джузеппе Верді, «Богема» Джакомо Пуччіні. Володіючи уні-
кальною творчою інтуїцією, він відчув неповторний талант майбутніх національних 
класиків, а тоді ще молодих композиторів – Івана Карабиця і Євгена Станковича. Саме 
Володимир Рожок відкрив для української музичної культури перший балет Євгена 
Станковича «Ольга», а згодом його ж балет «Прометей», до 1500-річчя Києва широка 
громадськість почула ораторію Івана Карабиця «Сад божественних пісень» на вірші 
Григорія Сковороди! Ще працюючи заступником міністра культури України, Воло-
димир Іванович зумів домогтися поновлення в нашому театрі багатьох спектаклів. 

Володимиру Рожку поталанило працювати в театрі з такими видатними діячами 
української культури, як маестро Стефан Турчак, хормейстер Лев Венедиктов, художник 
Федір Нірод та іншими відомими митцями. Ми розуміємо, що театр є своєрідною твор-


